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Kypc nexuuit COCTOUT UX ABYX pa3aesoB:

Teopus BeposiTHOCTEH —
Cryuaiinbpie COOBITUS
Cry4aiinbple BeTMYUHbI
Ciy4aiiHble BEKTOPBI
CityqaiiHbIE TTPOLIECCHI

JJIeMEeHTbI MaTeMAaTHYEeCKOM CTATHCTHKH

Teopus BepositHocTedt (TB) - 3TO Hayka, KoTOopasi 3aHMMaeTCs HU3YYCHHEM
CIy4alHbIX MAacCOBBIX $BJIICHHI. (OCHOBHBIM IIOHATHEM B JTOM HayKe SBISIETCS
BEPOSATHOCTh COOBITHUS, KOTOpas MPEJICTABISIET COOOM YHUCICHHYIO MEPY BO3MOKHOCTH
MOSIBJICHUST 9TOTO COOBITHS (cm. npuoskenue 1 sk 01-02m).

Marematuyeckas craructuka (MC) - 3To Hayka, KOTOpas 3aHUMAaEeTcs cOOpoM,
00pabOTKOM M ONHCAHUEM JIaHHBIX ONBITAa C IEJIbI0 BBISBICHUS TEOPETUUYECKUX
3aKOHOMEPHOCTEW, KOTOPBIM TMOJUUHSIIOTCS Ciy4aiiHble siBiIeHus. MC sBusgercs
UCTOYHUKOM M 0a30it TB (cm. npunoskenue 2 sk 01-02m).

1. CIYYAHHBIE COBBITUS

B Teopun BeposITHOCTEN BCAKOE SIBIIEHUE, O KOTOPOM MOKHO TOBOPHUTH, YTO OHO
MIPOUCXOUT UITM HE POUCXOJIUT, HA3bIBAECTCSA COOBITHEM.

CaygaitHpIM COOBITHEM HAa3BIBACTCS COOBITHE, KOTOPOE MPHU OMPEIEITICHHOM KOM-
miekce (HakTopoB MOXKET MPOU30MTH, a MOXKET He mpou3oiTu. IIpuHsaTro roBoputh
MIPOU3BEJICHO UCIBITAHUE ~ B TOM CIy4yae, €Clii TaKoW KOMIUIEKC (PaKTOPOB peayin3o-
BaH.

JlocToBepHbIE COOBITHS - STO COOBITUS, KOTOPBIE IPU OINPENEICHHOM KOMILIEKCE
(bakTOpoB 0053aTEILHO TPOUCXOIAT.

HeB0o3MOXXHBIM COOBITHEM Ha3bIBAaeTCsl COOBITHE, KOTOPOE MPH OINpeAeCHHOM
KOMILIEKCe (PaKTOpoB 00s13aTEIHLHO HE TPOUCXOIUT.

HecoBmecTHBIE COOBITHSI- 1Ba COOBITUSI HECOBMECTHBI, €CIIM TMOSIBICHUE OJHOTO
UCKJIFOUAET MOSIBJICHUE IPYTOTO (em. Takxke m. 1.3 ).

Hcnons3ytoTes ciaeayrommue 0003Ha4eHUS :

Cnyuvaitnbie coobiTus - A, B, C... unmu Aj, Ay, As...
JlocToBepHbie coObITHs — U.
HeBo3moskubie coObITHA — V. (CM. TipriMep 3a1a4uu cTp. 5)

[enp nekuu — AaTh GOPMYIHPOBKY MOHSATHIO BEPOSTHOCTH.



1.1. Omnepauuu HaJx COOBITHSIMH U UX ONpeae/ieHue
[Ipy BBIYMCIEHUSAX BEPOSTHOCTH TOSBICHUSI TOTO WJIM WHOTO COOBITUSI 4acTO
IMPUXOJIUTCS PacCMaTPUBATh €r0 KaK COBOKYITHOCTh APYTUX cOOBITUM. Takum oOpazom,
BO3HHUKAET HEOOXOAMMOCTh MPOU3BOJAUTE ITpeoOpa3oBaHusl, IS YE€Tr0 yCTaHABIMBAIOT
IpaBujia TaKUX MpeoOpa3oBaHUM.

1. Ecu coObiTHe A MPOUCXOIUT TIPHU MOSIBIACHUU coObITHA B, TO roBopsT, uto B
BKJIFOYAET B ce0s A U 3aIIMCHIBAIOT:
B> A; AecB.

2.Ecou B>A; u Ae€B, 10 A=B.
B

AB

3. CobbiTHe A Ha3bIBAETCS MIPOTHBOMNONOKHBIM COOBITHIO A, €CIIH OHO COCTOMT
B TOM, YTO COOBITHE A HE IIPOUCXOINT.

4. TlpousBenenueM coObiTuil A 1 B Ha3biBaroT coobiTie C=AXB , KoTOpOE 03Ha-
4aeT, 4To A 1 B mponcxoaaT oqHOBPEMEHHO

5. Cymmoii 2-x cobbiTuii A 1 B HazbeiBaroT codsiTue C=A+B, koTopoe o3Haua-
€T, YTO MPOUCXOIUT JTUO0 coObITHE A, MO0 coObITHE B, 60 A 1 B ogHOBpEMEeHHO.

A+B > A-B;
A+B=AB+BA+AB

B BBIUKCIUTENBHON TEXHUKE CYIIECTBYIOT AJIEMEHTHI , KOTOPBIE BBITIOIHSIOT

yKa3aHHBIE ONIEpallii HaJ[ CUTHAJIAMHU.
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1.2. Aunredpa codbITHii

Anrebpa coObITHI yCTaHABIMBAET MpPaBUiia, IO KOTOPHIM MOXHO OCYIIECTBIISITh
orieparuu HaJi COOBITUSIMU:



1. A+B=B+A 7. A-B=B-A 13. U=V

2. A+U=U 8. A-U=A 14. U=V

3. A+V=A 9. A-V=V 15. A=A

4. A+A=A 10. A-A=A 16. A+B=A+B
5.A+A=U 11. A-A=V 17. A-B=A+B

6. A+B +C= A+C +B 12. (A-B)-C=(A-C)-B
[Tpumep ynpoiaroniero npeodopa3zoBaHus :
A+A-B=A-U+tAB=A-(U+tB)=A-U=A.
1.3. YTouHeHHe ompeneeHHii U MOHATHIA
Berimie Ob11a 7aHO ompeiesieHre MOHATHS O HECOBMECTHBIX COOBITUSIX. ITO TTOHS-
THE MOYKHO C(HOPMYJIMPOBATh, UCIIOJIB3YS aareopy COOBITHM.
1. CoOwiTug A 1 B HECOBMECTHEBI, €ClIU
A-B=V. (cm. ompenesienue Bbie)
2. CoOwitast Ay, Ay, ..., Ay HaA3BIBAIOTCS HECOBMECTHBIMHU ITOTIAPHO, ECITH
AB=V ,rre 1,j=123,..,n; 1#].
3. CoObrTHst Ay, Ay, ..., Ay  HaA3BIBAIOTCS HECOBMECTHBIMH ITOMAPHO M B COBO-

KYIMHOCTH, €CJIU MPOU3BEJICHUE JTI000ro COOBITHS HA JTIOOYI0 COBOKYITHOCTh OCTaBIIUX-
Csl €CTh COOBITHE HEBO3MOKHOE, TO-ECTh

Ai'Rn-1:V )
rae - Ry - 1100ast COBOKYIMHOCTH OCTaBIIMXCs coObITHiA, | = 1,2,3, ..., N.
4. Cobwitust Ay, Ay, ..., Ay Ha3bIBAIOTCS MOJHOW IPYIIONW COOBITHI, €CIIH

A1+A2+...+An =U.

JI71st MOJTHOM TPYNIIBI COOBITHH MOSBICHUE XOTS OJHOTO U3 HUX SIBJISIETCS JOCTO-
BEPHBIM COOBITHIA.

5. Ecu B monHOM rpymime coObituii A, Ay, ..., Ay BCE OHH HECOBMECTHBI I10-
MapHO U B COBOKYITHOCTH, TO TaKW€ COOBITHSI HA3BIBAOTCS DJIIEMEHTAPHBIMHU CIIy4YasiMU
(2C).

6. CoObITHSI HA3BIBAIOTCS PABHOBO3MOYKHBIMH, €CIIM YCIIOBHS TIOSIBJICHUST KaXkKI0-
I'0 U3 HUX OJIMHAKOBEIL.

7. Te aneMeHTapHbIE CIIy4au, P KOTOPHIX COOBITHE A TOSIBIISIETCS, HA3bIBAIOTCS
Clly4dasiMu, OJIarOmpUSTCTBYIOIIMMHU COOBITHIO A.



1.4, Kuaaccuueckasi GopMyJIMpPOBKA BEPOSITHOCTH COOBITHIA

BepositHocThio P(A) mosiBneHusi coObITUS A Ha3bIBalOT OTHOLIEHUE YHCIa M
AJIEMEHTApHBIX CIIy4aeB, OJIAarOMPUATCTBYIOIIUX COOBITHIO A, K 0011IeMy YMCIIy N Bcex
AJIEMEHTAPHBIX PABHOBO3MOKHBIX CITy4aeB:

p(A) =" o< < 1.
n n
Ecnu coObITHE HEBO3MOXKHO, TO
P(V)=0.
Ecnu cobsiTHE TOCTOBEPHO, TO
P(U) = 1.

Ecnu coOpiTHie A TakoBO, YTO BEPOSTHOCTb €r0 MOSIBICHHUS BECbMa Maja - K
npumepy P(A)=0,001 - , a coOpiTrie B nuMeeT BeposTHOCTh MOSBICHHS OJIM3KYIO K 1 -
npumepy P(B)=0,999 -, To coObiTre A Ha3bIBaeTCs NPAKTUYECKH HEBO3MOXHBIM, & CO-
ObITHE B — mpakTHuecku TOCTOBEPHBIM.

BeposTHOCTh COOBITHS, BBIYMCIEHHYIO C HCIIOJIB30BAaHUEM KJlaccCHUYecKoil (op-
MYJIMPOBKH, Ha3bIBAIOT TAaK)KE MATEMATHYECKOW BEPOSITHOCTBIO.

Henocratku knaccuyeckoil (opMynHpoBKH O4eBHAHBI. OHHM 3aKJIIOYalOTCS B
TOM, 4YTO TPYJIHO, a B OOJIBIINHCTBE CIIy4aeB HEBO3MOXKHO MPEJCTaBUTh COOBITHE KaK
COBOKYITHOCTb 3JIEMEHTAPHBIX PABHOBO3MOKHBIX CITy4aeB.

Ilpumep anzeopauueckux npeoopasosanuii:

Jlokazams: A+B=A-B;

Ilpuébasum k o6eum vacmam A+B:

A+B+(A+B)=U

Io onpeoenenuro (A+B)=A-B+B-A

U=A-B+B-A+A-B+B-A=A-U+

A-B+(A+B).
+ A-B.
A-U.

Jlpyzoii npumep ookazamenvcmea npaguna 16

A+B=A-B

Jlobaseum Kk odeum wacmam pagencmea cymmy A+B . Coznacno npasunam no-
AYUUM

A+B+(A+B)=U=K§+A§+ BA + AB
Jlobaeum K npaeoii uacmu noay4eHHO20 8bIPANCEHUA NPOU3EEOCHUE AB u
czpynnupyem

U=(K§+A§)+(BK+KE)+AB=§+K+AB
Cocnacno npasuny 17
B+A=AB



U makum oopazom npasomeprnocms npasuna 16 ooxazana
[Mpumep 3amaun: BUATIOHKCT MOpaXkaeT 1eib ¢ BeposTHOCThIO P=0,8. B copes-
HOBaHUsX Tpou3BoATcs 100 BBICTPEIIOB, U MyCTh COOBITUE A COCTOUT B TOM, YTO KO-
JIMYECTBO TONAAaHuH JIeKUT MKy Ki 1 K, . KakoBBbI T0JDKHBI OBITH 3HaYCHUS K; 1 K
(k2 >k1), uT0OBI cunTaTh COOBITHE A MPAKTUYECKH JTOCTOBEPHBIM ?



